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Sevgili Ogrencimiz,

MillT Egitim Bakanhginin 6zellikle son yillarda lizerinde durdugu hususlardan biri de degisen diinyanin gerektirdigi becerileri saglayan,
degisimin aktorli olacak 6grencilerin yetistiriimesi ve bunu saglayabilmek igin bitlincll ve yapisal bir dénlisiime ihtiyacin olmasidir. Bu

degisim ve donliglim slrecleri igerisinde ortadgretim mifredatlar da degismektedir.

Okyanus Yayincilik lise grubu olarak hazirladidimiz kitaplar, MillT Egitim Bakanhdinin uygulamaya koydugu yeni 6dretim programlarina
uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir.

Uzman yazarlarimiz tarafindan bliyiik bir 6zveriyle hazirlanan TYT MASTER Matematik Soru Bankasi kitabimizin, sizlere yarar sagla-
yacadina gonulden inaniyoruz.

Akademik Yonetmen
Mehmet Sirin BULUT

Yazarlarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrencimiz,

Master Matematik dedigimiz zaman artik birgok kisinin aklina bu kitap yeni tarz sorulan yakalayan kitap olarak geliyor. Uzun bir serGveni
var bu kitabin; yazim asamasi, baski asamasi ve sizlerle bulusma agamasi... 2018 TYT'de sistem degistidi ve érnek sorular yayinlan-
didi zaman bu tarz sorulara hakim olan yazarlarimizla birlikte toplandik ve bu sorularin aslinda ALES, DGS, KPPS, SAT gibi sinavlarda
soruldugunu ve bu sorulan TYT'ye nasil adapte edebilecegimizi kararlastirdik. O zaman konular degil soru tarzlari daha énemliydi. Bu
ylizden kitabimizi soru tarzlarina gére béldik ve her yazarimiz hiinerlerini sergiledi. 2018 ve 2019 TYT'de soru tarzlarinin tamamini ve

sorularinda birgodunu birebir hazirlayarak neden bu kadar iddiali oldugumuzu ispatladik.

Bu yil kitabimizda bazi giincellemeler yaptik. Artik konular da yeni tarz formatina dénlstidl ve kargimiza cikabilecek her tarzi yaka-
layabilme adina kitabimizi konu konu ayirip TYT Matematigin tim konularini kargimiza gikabilecek her hali ile hazirladik. Yeni sorular
ekledik. Geometri kismimizi ¢ikardik. Sebebi TYT-AYT Master Geometri Soru Bankasi'nin yolda olmasi :) Geometriden kalan sayfala-

rimizi ve Uzerine 32 sayfa daha ekleyerek kitabimizin yeni halini hazirladik. Artik cézecegin daha fazla soru var.

Yine iddiallyiz, yine senin igin en iyi kaynak Master Matematik diyoruz. Kitabimizda bazi sorularimiz zor oldudu i¢in ve her yazarin
sorularin ¢dzim taktigini vermesi sebebi ile ¢éziim videolarimiz her zaman kitabimiz igin énemli bir ézellik olmustur. Bu kitapta zorla-
nirsan tavsiyem éncesinde Pre-Master Temelden Yeni Tarz Matematik Soru Bankasi kitabimizi ¢ézerek yeni tarz sorularin altyapisini

olusturman. Bu iki kitap TYT Matematik icin seni hedefine ulagtiran pusulalarin olsun. Basarilar...

Selim Yavuz - Ahmet Tuncer - Ersen Orenler - Ersin Yiicel - Recep Zaim
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1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR

02930878

x baglangi¢ sayisi, y bir katsay! olmak uzere iki sayi segiliyor.

Sonra agagidaki islemler uygulaniyor.

e Toplama iglemi y ile toplama, carpma islemi y ile carpma
islemi istenildigi kadar uygulaniyor.

* Baslangi¢ sayisina ilk islem uygulandiktan sonra ikinci is-
lem ilk islemin sonucuna uygulaniyor ve bu sekilde devam
ediyor.

Ornegin;

+ +
7225 14225 16 225552, 5

olarak devam etmektedir.

485 8, 2, 4B

olduguna gore, a + b + ¢ + d toplaminin sonucu kagtir?

A) 70 B) 72 C)75 D) 78 E) 81

Selim bir bilgi yarismasina katiimistir. Toplam 6 etaptan olusan
bu yarismada Selim'in etaplarda verdidi dogru cevap sayisi
agagidaki gibidir.

1.etap 2.etap 3.etap 4.etap 5.etap 6.etap
9 X 13 15 y 21

Selim'in bu yarigmada her etapta verdidi dogru cevap sayisi bir
oncekine gore azalmamistir.

Buna gore, x + y toplaminin alabilecegi en kiiciik deger ile
en biiyiik degerin toplami kagtir?

A)10 B) 26 C)28 D) 32 E) 58

Asagida verilen halkalardan olusan sistemlerle ilgili sunlar bi-

linmektedir:

* Her sistemde halkalarin iginde bulunan pozitif tam sayilar
birbirinden farkhdir.

e  Birbirine bagh bulunan halkalardan Ustte bulunan halka-
daki sayi, altta bulunan halkadaki sayinin birden buyuk bir
tam sayi katidir.

Ornek:

Yukaridaki sistemde 2 ve 3 sayilan 1'in kati, 12 ise 2 ve 3'lUn
katidir.

Yukarnidaki sistemde A sayisinin alabilecedi en kiiciik de-
ger kactir?

A)120  B)180 C) 240 D) 360 E) 480

125 koltuklu bir gosteri salonunda x sayida koltuga oturuldu-
dunda bos kalan koltuklarin sayisi 3x + 5, y sayida koltuga
oturuldugunda ise bos kalan koltuk sayisi x + 34 oluyor.

Buna gore, y kactir?

A) 43 B) 47 C) 57 D) 61 E) 65

3-B 4-D
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1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR B o
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000A026F
1'den 9'a kadar numaralandiriimis 9 adet top agagidaki kutula- 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
ra verilen kosullara gére dagitilacaktir. -~ - - . i -
e e g g e e g g

ey o

 Herbir kutuda esit sayida top olacaktir.

+ Herbir kutudaki toplarda yazilan numaralarin toplami esit
olacaktir.

e  Akutusundaki en kiiglik numarall topun numarasi 3'tir.

o B kutusundaki en biiylik topun numarasi 8'dir.

Buna goére, C kutusundaki toplarin numaralarinin carpimi

kagtir?

A) 108 B) 96 C)72 D) 48 E)45

K bir baglangig sayisi, M bir katsay1 olmak Gzere iki say! segili-

yor. Daha sonra verilen iglemler uygulaniyor.

e (+)islemi M ile toplama, (x) islemi M ile garpma islemi is-
tenildigi kadar kullanihyor.

e Baslangi¢ sayisina ilk islem uygulandiktan sonra ikinci is-
lem ilk islemin sonucuna uygulanir.

Omegin: 8 — 2> 13 X% 5. 65 55 70
Buna gore,
KM, 43 XM T M 454

M - K degeri kacgtir?

A) 15 B) 14 C)13 D) 10 E)9

Bir evin kullandigi su miktarini gésteren sayagcta Gretim hatasi
vardir. Bu sayac haneler artarken 3 rakamini gostermesi ge-
rektiinde 4 rakamina gegmektedir.

Ornegin sifirlanmis bir sayag artarken
0,1,2,4,5,6,7,8,9,10, 11,12, 14,15, ...

olarak gdstermektedir.

Buna gore, bu su sayaci 242 ton su olarak gosterdiginde
gercekte kag ton su kullanilmigtir?

A) 236 B) 230 C) 222 D) 220 E) 191

2-E 3-E

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
o o o e e e g g

Yukarida bir sokakta 1'den 20'ye kadar kap! numaralari olan
evler verilmigtir. Sokaga gelen bir postaci 1 numaral evden
baslayarak her eve kapi numarasi adedince mektup biraka-
caktir. Postacl son eve de mektup biraktiktan sonra evlerden
birine mektup birakmadigini fark ediyor.

Postacinin baglangigta elinde toplam 197 adet mektup ol-

duguna gore, mektup birakmadigi evin kapi numarasi kag-
tir?

A) 15 B) 13 con D)9 E)7

Bir dershaneye yazilan 6grencilere 1'den baslayarak ardisik
artan numaralar verilmistir. Bitlin 6grencilere numara verilme
islemi tamamlandiginda toplam 399 rakam kullaniimigtir.
Buna gore, bu dersanenin toplam kag¢ 6grencisi vardir?

A) 139 B) 150 C) 158 D) 169 E) 171
]
'. * ® ..J
L e® L ] ‘
[N ) ° e ® L ‘e
L ] L ]
L] L ]

Yukarida bir zarin agilmis ve kapali halleri verilmigtir. Ayni zar-
dan 4 tanesi yanyana koyulmus ve 6n taraftan gérinimii veril-
mistir.

L AL ] L]
[} (] L]
L [ ] o9

Buna gére, bu zarlarin arka taraflarindaki noktalarin topla-
mi kactir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

4-B 5-D 6-E



1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR

Z%ﬁ TEST 3

00A70BC7

1
3
5
7 K 10

Yukarida verilen 4x4 tablonun hicrelerine 1'den 16'ya kadar
olan tim sayilar agagidaki kurallara gére yerlestirelecektir.

+ Sayilar her satirda artan sirada olacaktir.

e Satirdaki sayilarin toplami esittir.

Buna gore, L — K farki kactir?

A)6 B)7

c)8 D)9

MASA KALE KASA
3593 4837 3357

Yukaridaki tabloda her kelimeye karsilik gelen sayilar karisik
olarak verilmigtir.

Verilen kelimelerde her harf bir rakama kargilik geldigine
gore, KAFES kelimesine karsilik gelen sayi1 agagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 73845 B) 37529 C) 73742
D) 73125 E) 73645

3. Ozdes kibrit ¢opleriyle asagidaki sekiller elde edilecektir.

A
A AN AFRN

1. sekil 2. sekil 3. sekil
(2 kibrit ¢opti) (7 kibrit gopii) (15 Kibrit cBpii)

Buna gore, yukaridaki oriintii devam ettirildiginde 6. sekil-
de kag kibrit ¢épii kullanilacaktir?

A) 40 B) 42 C) 48 D) 57 E) 63

3-D

4.

Yandaki sekilde oklarin Ustlndeki
iki kutucugun iginde bulunan sayi-
larin soldan saga dogru farki alini-
yor ve ¢ikan sonug okun gosterdigi
kutunun igine yaziliyor.

Y
[8-al[-8al[ ]

Buna gore, a kactir?

8a+ 10
A) 10 B)5 C)0 D)-5 E)-10
8880 - 000
3@T8Te - TOTe
SC8es. . 98
305008... 5800
@\, ST - SV

Yukaridaki oriintiide toplam 320 tane mavi top olduguna
gore, toplam kag tane beyaz top vardir?
A) 360 B) 420 C) 460

D) 480 E) 500

Yukaridaki sekilde a, b ve ¢ sifirdan farkh birer pozitif gergel
sayl olmak tzere S sayisi

S=a+c.b
bigiminde tanimlaniyor.

Yukarida verilen iglemlere goére, x kactir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

4-D 5-D 6-C



TEST 4

1.0NITE: TEMEL KAVRAMLAR F-'

s o)
4A — 60 28 3A
2 5C
I - Sekil Il - Sekil

Yukarida |. ve |l. sekildeki sayilarin toplami ortadaki karede
bulunan sayiya esittir.
Buna gore, A + B + C + D toplami kagtir?

A) 11 B) 12 Cy13 D) 14 E) 15
x|y |z
6|2
473

Yukaridaki tabloda verilen degerler
b.y=a.x-c.z

denklemine ait olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) -2 B) -1 c)o

D) 1 E)2

3x3 Uk bir tabloda her satirda bulunan sayilarin toplami o sati-
rin saginda, her situnda bulunan sayilarin toplami ise o siitu-
nun altinda yazili olarak veriliyor.

Bu toplamlara uygun olacak sekilde 1 den 9 a kadar olan tam
sayilarin tamami tabloya yerlestiriliyor.

Ornek; =1 7 ki
5(2]| 9|16
8| 4)618
14 9 22
Buna gore, 2l x16h7
y| 5| k14
z|t|3/14
21 14 10

tabloya gore, x +y .z + k..t igleminin sonucu kagtir?

A)TT7 B) 79 C) 81 D) 83 E) 85

2-C 3-C

00CE0220

4. Asagidaki sekilde basamaklarinda x, y ve z sayilari bulunan bir
sayl merdiveni ve merdiven degerini bulmak icin 1, 2, 3 ve 4
numarali islemler gésterilmigtir.

Eiz Ornek:’?\tx
Z\L\ p NN e
EY 4]

[(5+1)4];1—5
24-5=19

Bu merdiven degeri asagidaki agamalar izlenerek bulunur.

¢ xvey kullanilarak 1. iglem uygulanir.

* Buislem sonucu ile 2. islem sirasiyla 3. islem ve 4. islem
adim adim uygulanir.

¢ 4 numaral iglemin sonucu sayl merdiveninin dederidir.

Buna gore,
o]
NER
N

say! merdiveninin degeri kagtir?

A) 56

B) 46

C) 36 D) 30 E) 24

5.

Yukaridaki teraziler m, 4 ve ® tirinden agirliklar kullanilarak
dengelenmistir.

Buna gére, yukaridaki terazinin denge durumunda olmasi
icin sag kefeye a tiirii agirhktan kag tane koymak gerekir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

4-B 5-B




1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR

1l

E F E EE R
@ @ E (W

Yukarida verilen 76 karenin igine 3 ile boliminde 1 kalanini

veren dogal sayilar belirli bir kurala gére yaziimigtir.
Buna gore, x + y toplami kagtir?

A) 449 B) 443 C) 437 D) 431 E) 425

10 12 16 8

10 X Y 20

8 Z T 4

10 4 6 16

Yukaridaki sayi dizilisinde X, Y, Z ve T sayilarinin her biri sa-
dindaki, solundaki, Ustlindeki ve altindaki dért komsusunun
aritmetik ortalamasidir.

Buna gore, X + Y - Z — T igleminin sonucu kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)¢o E) 10

0-12 ay araligindaki bebeklerde ortalama protein ihtiyaci Diin-
ya Saglik Orgiitii verilerine gére asagida gibidir.

0-3ay:3,3gr

4-6ay: 2,6 gr

7-9ay:2,1gr

10-12 ay: 1,7 gr

Yapilan bir aragtirma igin, 2 aylik 7 bebek, 5 aylik 5 bebek,
6 ayhk 3 bebek, 8 aylik 4 bebek, 10 aylik 5 bebek, 11 ayhk 3
bebek igin ortalama protein ihtiyaci toplam kag¢ gramdir?

A) 53 B) 60,8 C)65,9 D) 69,4 E) 76,3

10

Yandaki karelerin igine birer tam
sayl, Ucgenlerin icine ise ¢arpma
(x) ya da ¢cikarma (-) islemlerinden
biri yazihyor. Uggenin igindeki is-
lem karelerin icindeki sayilara uy-
gulanip elde edilen sonug o (g-
genlerin altindaki kareye yazilarak
yandaki diyagram olusgturuluyor.

Buna gore; A, B ve C harflerinin yerine yazilacak sayi ve ig-
lemler asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A B Cc

A - -20 X
B) «x -12 X
C) «x -8 -
D) - 4 -
E) x 8 X
®
® ® 0
L] ® @ ® ® 0 ® e o 9
L ] ® e e @ @ ® @ @ 0 00 0 9

1.Adim 2. Adim 3.Adim 4.Adim 5. Adim

Yukarida tggensel sayilarin ilk 5 adimi verilmigtir.
10. adimdaki nokta sayisi ile 8. adimdaki nokta sayisi farki
kagtir?

A) 55 B) 36 C)19 D) 17 E) 10

@—Mﬁ‘gr —>4.4"gr

_|A[B] O
ey @ il
Sol Sag

Sol kefesine | A | ve | B | cisimleri konulan sekildeki teraziyi den-
geye getirmek iin sad kefeye 320 gr Ik () cismi konuluyor.
Buna gore, x kactir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

4-C 5-C 6-C
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TEST 6

i (=] [l
1.0NITE: TEMEL KAVRAMLAR [

Siyah ve beyaz Uggenler kullanilarak sekildeki gibi bir stisleme
yapilmisgtir.

Bu siislemede toplam 108 siyah iiggen bulunduguna gére,
kag tane beyaz liggen vardir?

A) 27 B) 36 C) 54 D) 108 E) 144

Yandaki kutular a, b, ¢, d, e, f, g harfleriyle abcde
isimlendirilmigtir. 1 den 7 ye kadar olan ra- |
kamlar birer kez kullanilarak hem asagidan =
yukariya hem de soldan saga artacak bigim- 19
de kutulara yerlestiriliyor. Ornek bir yerlestirme asagidaki gibi

olabilir.

[1[2]5]6]7]

NeE

b kutusuna yerlestirilen rakam 3 olduguna gore, g kutusuna
yerlestirilen rakam agagidakilerden hangisi olabilir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Ulke Mag sayisi  Seyirci sayisi

Ispanya 12 900.000
Almanya 9 630.000
ingiltere 8 560.000
Fransa 6 480.000
Italya 4 410.000

Yukaridaki tabloda diinya kupasi futbol kargilasmalarina katilan
bazi ulkeler ile bu Ulkelerin yaptiklari mag sayilar ve maglara
gelen seyirci sayilar verilmigtir.

Buna gore, mag basina diigen seyirci sayisi hangi tilkede en
fazladir?

A) Ispanya B) Almanya
D) Fransa E) italya

C) Ingiltere

00E10302
Satirlari, sttunlari ve késegenleri toplami hep ayni sayiya egit
olacak sekilde hanelerine 1'den n2 ye kadar sayilarin yerlesti-
rildigi kenari n birim olan kareye n'li sihirli kare denir.
Asagidakilerden hangisi sihirli karedir?

A)492B)492C)496
8 1 6 3 &6 7 3 5 7
3 5 7 8 1 6 8 1 2
I3)942E)429
5 3 &6 3 7 6
1 8 7 8 1 5

Yandaki tabloda a, b, ¢ ve d pozitif tam
28| sayilaryla yapilan ¢arpma iglemlerin-
15 den bazilarinin sonuglari verilmistir.

21

a|lo|o|

Buna gdre a + b + ¢ + d toplami kacgtir?

A) 16 B) 18 C)19 D) 22 E) 24

Asagdida bir is yerinin krokisi gésterilmigtir. Bu is yerinde 8 oda
ve 11 kapi vardir.

A2ZBZ4CB, D

1 3 9
E 15 6 7] F‘
10

Hul

Sekilde gorlldigl gibi kapilar rakamlarla numaralandiriimig,
odalar ise harflerle isimlendirilmistir.

11 kapidan en fazla kag tanesi ayni anda kilitlendiginde her
bir odadan diger odalara gegis yine miimkiin olur?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

4-B 5-C 6-C

11



1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR

00F30CA3

s 3. Universiteyi yeni kazanan Yakup kendisine yurt bulamadig
icin ev tutma karan almistir. Tuttugu ev 5. katta oldugu igin
esyalarini asansor ile tagimak istemektedir.

Binada bulunan asansoriin boyutlan

sekildeki gibidir.

£

Yukaridaki bulmacada 40 sayisini elde etmek igin verilenler @ |
hepsi birer kez kullaniliyor. |
Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur? pr— 1.1m
A) [5x7 +(20:5)] - 15 = 40 . Buzdolabi
B) [20+(5x7)—15]=40
C) [5x(7+20:5)]-15=40 E |
D) [(7x5+20)]—15=40 2
E) [5x (7 +20.5)]-15=40

Il.  Cekyat

2. Asagidaki sekilde gember ve besgenler icine su kurala gére ll. Esya dolabi Vi =

pozitif tam sayilar yaziliyor: 0,9 [IE_—_— E—
Kural: Her bir beggenin icine yazilan sayi, kendisine komsu olan 05 m%
iki gember icine yazilan sayilarin garpimina esit olmalidir. ' 2m

IV. Calisma masasi -0'2 m

0,9m
1m 06m

Asagidaki sekle gore A . B carpimi kagtir?

V. Yemek masasi 2m

1,2m
Tm
1m

Yakup'un tasimasi gereken bilylk esyalar verilmigtir.
Yakup, bu esyalardan hangilerini asansérle tasiyabilir?

Al llveV B)I, lllve V C)llve IV
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75 D)1, 1l ve IV E)L I IveV

12




1.0NITE: TEMEL KAVRAMLAR

TEST 8

Situn 2
Satun 3

Satir 1
5 |Satir 2
7 | Satir 3

ey
N
-
w
=
n

1
13( 2
1315

-

©|o | w | ©Situn 1

Yukaridaki tabloda bulunan sayilar arasinda, belli bir kural

olusturulmustur. Bu kural hakkinda asagidakiler bilinmektedir.

« Satirlarda soldan saga dogru ilk (¢ sayinin aritmetik orta-
lamasi 4. sayidur.

e  Siitunlarda yukaridan asagiya dogru ilk l¢ sayida en bi-
ylk sayi 4. sayidir.

Yandaki tablo da ayni kurala gére olusturul-
mustur.

MlA
13

N
N
DD N

Buna gore, A.(B + C) — D ifadesinin degeri kagtir?

C) 185

A) 128 B) 156

D) 217 E) 228

2. Asagidaki grafik, 11 futbolcunun boy ve kilolarini géstermektedir.

Kilo (kg)

L T e S
90 -+

80
70

i : ; ; ; »Boy (cm)
160 170 180 190 200

Boyu 180 cm olan futbolcularnin kilolarinin aritmetik ortala-
masi kactir?

A)70 B) 80 C) 85 D) 95 E) 100

1-D 2C

3.

4,

00FB0991

Asagidaki tablo x, y, z pozitif tam sayilarina ve bu tam sayilar
arasindaki islemlere gore dlizenlenmisgtir.

Bu kurala gore:

A’nin degeri kagtir?

A) 60 B) 75 D) 105 E) 120

C) 90

Asagidaki sutlin grafikte bir okuldaki 12. sinif égrencilerinin Dil
ve Anlatim sinavinda aldiklar notlar verilmistir.

Ogrenci Sayis!
h

] -
40 [ 1
201-JRL -
104~

1 2 3 4 5

Alinan Not

Bu bilgilere gore, bu ders igin 12. siniftaki 6grencilerin not

ortalamasi kactir?
B) 3,2 D) 3,10 E) 2,98

A) 3,25 C)3,18

3-D 4-B

13
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1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR

0A2CO7FD

1. Galatasaray, Fenerbahge ve Besiktas takimlar arasinda "3
Blyiikler Turnuvas!" diizenlenmigtir. Bu turnuvada her takim
diger iki takimla 2 ser mag oynayarak toplam 4 mag oynaya-
caktir. Yapilan her magta galip takim 3 puan kazanmakta yeni-
len takim ise puan almamaktadir iki takimin berabere kalmasi
durumunda her iki takim da 1'er puan alacaktir. Turnuva sonu-
cunun puan fikstirline ait bazi bilgiler agagida verilmigtir.

Takim Galatasaray Fenerbahge Besiktas
Galibiyet (G) 1
Beraberlik (B) 2 2
Maglubiyet (M) 0
Attigi Gol (A) 2 6 4
Yedigi Gol (Y) 0 7
Puan

Yukandaki bilgilere gore, asagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) Turnuva sonunda toplam 15 puan kazaniimigtir.

B) En dislk puani alan takim 2 magi kaybetmistir.

C) Sampiyon olan takim 3. olan takimi iki maginda da yen-
misgtir.

D) Turnuvada toplam 6 beraberlik vardir.

E) Sampiyon olan takim Galatasaraydir.

5 3

Yukarida verilen tabloda her bir satir ve siitiinda 1, 2, 3, 4, 5
rakamlarindan yalnizca biri gelmektedir.
Bu kurala gére, x yerine hangi rakam gelmelidir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

14

3.

A, B, C, D, E takimlarinin katildiklari bir basketbol turnuvasin-
da takimlarin siralamasina dair 3 arkadasin yaptigi tahminler
asagidaki gibidir.

1- 2, 3. 4, 5
Ercan A B E D C
Erman B A c D E
Ozhan A C B D E

Turnuvanin sonunda bu 3 arkadasin her birinin 3'er tahmini
dogru olduguna gére, hangi takim 3. olmustur?

A)A B)B C)C D)D E)E

Asagida verilen halkalardan olugan sistemde sunlar bilinmek-

tedir;

 Her halkada bulunan sayilar birbirinden farkli pozitif sayi-
lardir.

e Birbirine bagh bulunan halkalardan istte bulunan halka-
daki sayi, altta bulunan sayinin tam katidir.

Ornegin: €0

Yandaki sistemde 10 ve 15 sayilari 5'in
@ 15 kati, 60 sayisi ise 10 ve 15'in katidir.

Buna gore;

olduguna gore, A + B + C toplami kactir?

A) 25 B) 30 C)32 D) 34 E) 40

3-C 4-D
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2,

4.

1-D

1.0NITE: TEMEL KAVRAMLAR

Ali her ayin iglincl pergsembe giini futbol magi yapmaktadir.

Buna gére, Ali ayin en gec kaginci giinii futbol magi yap-
migtir?
A) 18 B) 19 C) 20

D) 21 E) 22

n pozitif tam say| olmak uzere,

7n +90
n

sayIsl bir tam sayinin karesine esittir.

Buna gore, n'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)3 B)5 C) 16 D) 45 E) 60

Saatte 5 dakika geri kalan, dijital saat sabah saat 06:00'da
dogru olarak ayarlaniyor.

Gergek saat ilk kez 16.00 oldugunda dijital saat kaci goste-
rir?

A) 15.25 B) 15.20
D) 15.10

C)15.15
E) 15.05

Her k pozitif tam sayisi igin
=(k-2).k. (k + 2) seklinde tanimlaniyor.

Buna gore, EI = 1680 esitligini saglayan k degeri kagtir?

A)8 B) 10 C)12

D) 14 E) 16

3-D

4-C

EIIEk

0A4D02BE

Pozitif tam sayilardan olugan bir (a,) dizisi, her n pozitif tam
sayisl igin
(1) = (ap) + N
esitligi sagliyor.
a4 = 50 olduguna gore, a4 kactir?
A) 55 B) 60 C)75

D) 105 E) 125

X, y ve z birer pozitif tam sayi olmak (zere bu sayilar arasinda
e X.ycarpimi gift sayi,

e x3+ ztoplami tek sayi,

e y2— zfarki tek say

oldugu biliniyor.

Buna gore,

. x.z+ycift sayidir.

Il. x2—vytek sayidir.

. x-—y.zcift sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalmz Il C) Yalmz Ill

D)lvell E)lvelll

A=2 B=3ve C=5
olduguna goére, agagidaki ifadelerden hangisinin sonucu en

biiyiktiir?
A)A.B.C B)AB+C C)C.B-B.A
D)AB-B.C+CA E)Al + B!+ C!
5-D 6-E 7-E

15
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1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR

0ABEOBCB

x pozitif tam sayi olmak lUzere E] islemi

[x]=x(x=1).(x=2)..2.1
bigiminde tanimlaniyor.
Ornegin, [4]=4.3.2. 1 =24 tir.

[5]+[x]=126

olduguna goére, x kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2. Q= Rasyonel Sayilar Kimesi

Q' = Irrasyonel Sayilar Kiimesi

R = Reel Sayilar Kiimesi

Z = Tam Sayilar Kiimesi

N = Dogal Sayilar Kimesi

olmak iizere, agsagidakilerden hangisi (Q' v Z) n Q kiimesi-
nin elemanlarindan biri degildir?

A)-5

B)2,5 C)3 D)0 E)12

3. Asagida verilen islemlerden hangisinin sonucu en kiiciik-

tiir?

A) 103.107 B) 104.106
D) 95.115

C) 90.120
E) 98.112

1-B 2-B 3-C

16

X—y=
y—-z=
z-t=
Yukaridaki gikarma iglemlerinin sonuglari bilindigine goére
t degerinin bulunabilmesi igin;

. x+y+zveriimelidir.

Il. x+ vy verilmelidir.

. y + t verilmelidir.

ifadelerinden hangilerinin verilmesi tek basina yeterlidir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il
D) llvelll

C) Yalmz Ill
E) I Il ve lll

I.  Her rasyonel sayi bir gercel sayidir.

1. Her dogal say! bir rasyonel sayidir.

. {~v2, V5, m, e} kiimesinin elemanlari irrasyonel sayidr.
IV. Her dogal sayi bir tam sayidir.

Buna gore, yukaridaki ifadelerden kac tanesi dogrudur?

A)0 B) 1 c)2 D)3 E)4

fero [su ()a

Yukarida verilen sekil ve sayilar arasinda bir iliski bulunmaktadir.

Buna gore, E] + A - @ isleminin sonucu kagtir?

A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32



TEST 12

[m]
1.0NITE: TEMEL KAVRAMLAR ¥

/\ D O ve O sembolleri toplama, ¢ikarma, garpma ve

béime islemlerinden birini gdstermektedir.

10 J@()s5=0

(15()3) A\ 2=7

olduguna gére, 704)A5] Pt [(18@6){:,1 isleminin so-
nucu kagtir?

A) 42 B) 40 C)35 D) 31 E) 29

Her x pozitif tamsayisi igin
1.1M+2.21+3. 31+ . +x. xI=(x+1) -1
esitligi saglanmaktadir.
Ornegin;
1.11+2 21+ 3.3+ ... +9.91=10! — 1 dir.
Bunagore, 1. 11 + 2. 2! + ... a. a! = 40319 esitliginde a kagtir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

1 den itibaren pozitif tam sayilar iki kati kadar tekrarlanarak
a, = 112222333333 ... nnnnn ... n

N —
2n tane

biciminde tanimlaniyor.
Buna gore, ag dizisinin terim sayisi ag dizisinin terim sayi-
sindan kag fazladir?

A) 11 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

2-B 3-E

0A8F0OAB6

Bozuk bir hesap makinesi toplama (+) tusuna basildiginda (x)
carpma islemi, garpma tusuna (x) basildiginda bdlme (:) islemi
yapiyor. Bu makine diger islemleri dogru yapiyor.
Ornegin;
(6 + 3) x (5 — 2) iglemi bu hesap makinesiyle yapildidinda
6+3=6x3=18
5-2=3
18 x 3 =18 : 3 = 6 sonucu bulunuyor.
Buna gére, bu hesap makinesiyle yapilan
(B+a)x(6-a)=4
isleminde a kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Pozitif tam sayilar kiimesinde tanimlanan bir (a,) dizisinin ilk
dort terimi;

a;=3,a,=4,a3=7, a4 =9 olmak lizere n > 5 igin
a,=a,_1—ay_2* a,_3 seklinde tammlaniyor.

Buna gére, ag + a5'in sonucu kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

TERAZI kelimesi 235714 sayisi ile sifrelendirilecek olursa
ZIYAFET kelimesine karsilik gelen sifre asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 1447982 B) 1457832 C) 1487232
D) 1497632 E) 4107932

4-B 5-E 6-D

17



1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR
TEST 13

0A9E015B

1. 1 den n'ye kadar ardigik dogal sayilarin toplami 4. cA2®7=20

n.(n+1) .
1+2+3+...+n= Tforrnulu ile bulunabilir.

Buna gore, 9 + 10 + 11 + ... + 21 toplami kagtir?

140 7/,.3=5
11430 4=10

Yukaridaki egitliklerin saglanabilmesi igin, © ,/.,"," sem-
A) 36 B) 45 C) 186 D) 195 E) 231 bollerinin yerine sirasiyla agagidakilerden hangisi gelmeli-
dir?
A)—,+,+,x B)+,—,x,+ C)—,x,+,+
D)yx,+,—,+ E)+,—-,x,+
5. |. /3 gercel bir sayidir.
2. Duru elindeki kartonu bir kenari x birim diger kenari y birim ola- I 3ea dogal sayidrr.
cak sekilde z tane dikdértgene ayirarak boyamak istiyor. Bir ta-
nesini yanhslikla yirtiyor. M. % rasyonel sayidir.
Geri kalanlan boyadigina gére boyanan toplam alan kag bi- 2
rim karedir? IV. 543 —412 — V27 dogal sayidir.
36
A)xy B) x.y.z—1 C) (xy—1)z V. “V8'2 tam sayidir.
D) x.y.(z—1 E)xz-yz —
Py ) ) y VI. V7 + 2412 rasyonel sayidir.
Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
.(n+1
3. 1+2+3+...+nm%ve 6.
12+22+32+___+n2=w
olduguna gére,
12-1+22-2+32-3+ ..+ 1002 - 100 ifadesinin degeri
asagidakilerden hangisine esittir? Yukaridaki sekilde karelerden her birine 1 den 25'e kadar olan
dogal sayilar birer kez yazilip her satirdaki sayilarin toplaminin
A) (1+2+3+..+100). 201 ayni olmasi sagdlaniyor.
B) 1+2+3+..+100).101 Buna gore, her bir satirdaki sayilarin toplami olan bu deger
C) 1+2+3+..+100).100 kagtir?
D) 1+2+3+..+100).67
E) 1+2+3+...+100).66 A)T2 B) 71 C)70 D) 67 E) 65
1-D 2-D 3-E 4-A 5-C 6-E

18




TEST 14

1.0NITE: TEMEL KAVRAMLAR

1. ve 2. sorulan agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

ISMALAMAR

Yukaridaki balonlar belirli bir kurala gére yanyana siralanmigtir.
Asagidaki sorulari birbirinden badimsiz olacak sekilde cevap-
layiniz.

Sekildeki yesil balonlarin sayisi 8 ise toplam balon sayisi
en fazla kagtir?

A) 40 B) 41 C)42 D) 43 E) 44

Sekildeki mavi balon sayisi gift ise toplam balon sayisi
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 24 B) 27 C)29 D) 34 E) 39

Sayi dogrusu Uzerinde bir t tam sayisina uzakliklari esit olan iki
tam sayiya "t — simetrik sayilar" denir.

Ornek: —1 ile 5 sayilar 2 — simetrik sayilardir.

(1 — 2a) sayisi ile (a + 5) sayilar 1 — simetrik sayilandir.

Buna gore, a kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

0A9F02A0

4. - 5. ve 6. sorulan asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

S
w e |lo|
a|l=hlm®
Alon|w|~N

Yukaridaki tablo belirli bir kurala gére olusturulmustur.

Kurallar agagida belirtiimistir.

+ Satirlarda sagdaki 3 sayinin aritmetik ortalamasi satirin
bagindaki sayidir.

e Situnlarda ilk 3 sayidan en buyik ile en kigiginun ara-
sindaki fark siitlinun en altindaki sayidir.

Asagidaki sorulan birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

A + B toplami kagtir? 4 1 4 7
5 6 5 4
A 4 8 9
5 B 5
A)5 B)7 c)8 D)9 E) 11
5 o
XY, PRT, eZ" ise s T 2 Tx
X+Y+Z.P-R-T ifadesinin 5 3 Z 3
degeri kagtir?
4|l 3|y |P
R 5 T
A)6 B) 8 C)15 D) 16 E) 32
A, B, C, D ¢ Z* olmak iizere, 6 | D] 5| C
C'nin alabilecegi en biiyiik de- 2 6 4
ger icin E kagtir? 6 A B
E 4 3
A)2 B) 3 C)5 D)6 E)8
4-E 5-B 6-C

19




1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR

34
% TEST 15

0A540C43

1. - 2. ve 3. sorular asagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

a, b € Z olmak lizere,

aSp, [a, b] kapali araligindaki tam sayilarin miktarini, T} ise
[a, b] kapal araligindaki tam sayilarin toplamini vermektedir.

Ornek;

[3, 9] kapal araligindaki tam sayilar 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 oldugun-

dan
389 =7 ve 3Tg =42 dir.

1. \Verilenlere gore, ;T,; kaca esittir?

A) 22 B) 23 C)32 D) 352 E) 368

2. 4T, =55 olduguna gore, ,S;; kaga esittir?

A) 10 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

3. 4Ty =4S, kosulunu saglayan x tam sayisi kagtir?

A)4 B)6 c)7 D)9 E) 10

1-E 2-D 3-C

20

4. - 5. ve 6. sorulan asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

Asagida belirli kurallara gore bir iglem zinciri tanimlanmstir.

ABBA dért basamakl sayisinin basamaklar sirayla dikdértgen
kutulara yerlestirilecektir.

(+), (=) ve (.) islemleri ise herbiri birer kez kullaniimak sartiyla
gemberlerin igine yazilip islemin sonucu hesaplanacaktir.
Ornegin:

Yukandaki kurallara gore segilebilecek en kiigiik dort ba-
samakh sayi kullanilarak elde edilebilecek igslemin sonucu
en az kagtir?

A) -2 B) -1 c)0 D) 1 E)4

Uygun kosullarda hesaplanmis yukaridaki iglemi saglayan
kag farkh dort basamakh sayi vardir?

A)8 B)9 C) 40 D) 64 E) 81

A
=t
L

= = | =

IE O 1O ==

esitligini saglayan 4 basamakli say1 kactir?

A) 5115 B) 5252 C) 5335
D) 5555 E) 5775

4-B 5-B 6-E



1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR S

TEST 16

1. - 2. ve 3. sorular asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

Sekildeki diizenek x ve y tam sayilarina
gore hesaplanmis dort béimeden olusg-
maktadir.

1. Verilenlere gére A + B toplaminin
sonucu kactir?

A)18 B) -6 C)6
D)12 E) Kesin hesaplanamaz.

2. Dizenekteki bitiin bdimeleri bulmak igin asagida bazi durum-
lar verilmisgtir.

Hangisi her zaman dogrudur?

A) En az 2 bélmedeki sayilarin bilinmesi yeterlidir.

B) 1 ve 2 nolu bolmedeki sayilarni bilinmesi yeterlidir.

C) 2 ve 3 nolu bélmedeki sayilarin bilinmesi yeterlidir.

D) 2 nolu bélme harig herhangi ikisinin bilinmesi yeterlidir.
E) Herhangi 3 bdlme bilinse bile hepsi hesaplanamaz.

13. Diizenekteki kurallara gbre asagidakilerden hangisi olug-
turulamaz?

E | '

0A740DAD

4. - 5. ve 6. sorulari agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Zeynep 1'den baslayarak ileriye dogru 4'er arttirarak, Beyza
ise 100'den baglayarak geriye dogru 3'er azaltarak sesli bir se-
kilde ve ayni hizda saymaktadir.

4. Asadidakilerden hangisi Zeynep'in sdyledigi sayilardan
biri degildir?

A) 29 B) 41 C) 51 D) 65 E) 85

5. Zeynep ve Beyza'nin ortak sdyledigi kag tane sayi vardir?

A)8 B)9 C) 10 D) 12 E)15

;5. ~ Beyza 70 sayisini soylediginde Zeynep'in sdyledigi sayi

kagtir?

A) 37 B) 41 C)45 D) 49 E) 53

4c 5-B 6-B




1.UNITE: TEMEL KAVRAMLAR

EAE
m;% TEST 17

0A8307E2
1. - 2. ve 3. sorulan asagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Yandaki sistemde en distaki ve
ortadaki halkalar saga ve sola
birbirinden bagimsiz dénebilmek-
tedir. En icteki daire dilimine ayni
hizadaki digtaki sayidan igteki
say! ¢ikarilarak yazilmaktadir.
Buna gére, asadidaki sorulan
birbirinden bagimsiz bir gekil-
de ¢oziiniiz.

Digtaki halkay: bir birim saga, ortadaki halkayi ise 2 birim
sola hareket ettirirsek agagidakilerden hangisi olur?

2. Sistemin dogru olmasi igin
A, B, C, D, E yerine sirasiyla hangi
rakamlar gelmelidir?

A)2,1,0,4,3 B)2,1,0,3, 4 C)3,4,0,1,2
D)0,4,3,2,1 E)1,0,4,3,2

3. En icteki rakamlarin hepsinin
egit olmasi igin A, B, C, D ve E sira-
siyla asagidakilerden hangisidir?

A)0,1,2,3 4 B)1,2,3,4,0 C)2,1,0,4,3
D)1,0,4,3,2 E)0, 43,21
1-D 2-A 3-C

22

4. - 5. ve 6. sorulan agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

ilk 3 basamag verilen sayi piramidiyle ilgili asagidakiler

bilinmektedir.

* Piramitteki sayilarin hepsi gifttir.

* Sayilar, 0'dan baslayarak, 6nce soldan saga sonra yukari-
dan asagiya ikiger ikiser artmaktadir.

4. Piramidin ilk 9 basamaginda toplam kag tane sayi vardir?

A) 45 B) 54 C)72 D) 81 E) 90

5. llk iic basamakl sayi kaginci satirda bulunmaktadir?

A) 7 B) 8 c)9 D) 10 E) 11

6. Piramidin 10. basamagindaki sagdan 2. sayi kagtir?

A) 158 B) 160 C) 196 D) 198 E) 238
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a, b ve c pozitif tam sayilar olmak iizere,
a.b+a.c=587

olduguna gore,

. b.c

Il. a+b+c

. a.b+c

ifadelerinden hangileri kesinlikle ¢ift sayidir?

A) Yalmiz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1l velll

Akif (a) ve Bugra (b) nin kalem sayilar ile ilgili agagidaki bilgiler

verilmistir.

e Akifin kalemlerinin sayisinin 3 katinin 2 eksigi ile Bugra'nin
kalemlerinin sayisinin 2 katindan 5 fazlasi aralarinda asaldr.

7Tb+19 3
= —tir.
9a—-5

Buna gore, a + b toplami kactir?

A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9

Mahmut, Necip ve Kasim'in misketlerinin sayisi sirasiyla m, n
ve k dir. Bu kisilerin misketlerinin sayilaryla ilgili asagida bilgi
verilmistir.

e Mahmut ile Necip'in misket sayilarinin toplami, Kasim'in

misket sayisi ile carpildiginda sonug 30 olmaktadir.

Buna gore, Necip ile Kasim'in misket sayilarinin toplami,
Mehmet'in misketlerinin sayisi ile carpiminin alabilecegi
en biiyiik deger kagtir?

A) 208 B) 217 C) 230

D) 240 E) 257

3-D

0ABFOBOD

Bazilar kirmizi, bazilari beyaz ve bazilari siyah olan toplam x

tane renkli top sayihyor.

Sayim yapilirken yasananlarla ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e Sayilan ilk 30 toptan 24 tanesi kirmizi, 4 tanesi beyaz ve 2
tanesi siyahtir.

» Daha sonra sayilan her 6 toptan 4 tanesi kirmizi, 1 tanesi
beyaz ve 1 tanesi siyahtir.

Tim toplarin sayimi bittiginde toplarin en az ; inin kirmi-

z1 renkte oldugu tespit edildigine gére, x in alabilecedi en
biiyiik deger kactir?
D)9 E) 10

A)6 B)7 c)8

Bir otobls firmasi 1110 yolcu kapasiteli bir otobus filosu kur-
mak icin 12, 24 ve 42 yolcu kapasiteli araglarin herbirinden en
az bir tane olmak Uzere toplam 30 adet satin almak istemekte-
dir.

Buna goére, bu otobiis firmasi 24 yolcu kapasiteli araclar-
dan kag tane olmalidir?
A)2 B) 3

C)4 D)5 E)6

4-D 5-D

23
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TEST 1

2.0NITE: SAYI BASAMAKLARI

OADG0BES

Ug basamakl bir sayinin 999 ile gcarpimindan elde edilen so-
nug kisa yoldan soyle bulunur.

* Sayminin 1 eksigi olan sayi bulunur.

e Bulunan say! 999'dan ¢ikarilarak yeni bir sayi elde edilir.
« Bu iki sayl yan yana yazilir.

254 x 999 = 253 746

254 —1=253 999 -253 =746

Ug basamakl xxx sayisinin 999 ile garpimi xxyyyx oldugu-
na gore, x+y toplami kacgtir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

2] [56] |

Yukaridaki kasanin sifresi bes basamakli ve 12 ile tam bolune-
bilen bir dogal sayidir. Bu sifrenin birler ve binler basamagin-
daki sayilar unutulmustur,

Buna gore, kasa en az ka¢ deneme ile kesinlikle agilir?
A)6 B)7 C)8

D)9 E) 10

A + B < 10 olmak Uzere iki basamakli her AB tam sayisinin
11 ile ¢arpilmasindan elde edilen U¢ basamakli sayinin yizler,
onlar ve birler basamaginda sirasiyla A, A + B ve B rakamlari

bulunur.
1=693
R
Aa+p B

Omek: 63 x

A B
Onlar basamagindaki rakam 2 olan iki basamakli AB sayisi 11
ile gcarpildiginda, elde edilen li¢ basamakli sayinin onlar basa-
magindaki rakam 8'dir.

1

Buna goére, AB sayisinin birler basamagindaki rakam kag-
tir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2-E 3-E

4.

x, rakamlari birbirinden farkh dort basamakli bir dogal sayi ol-
mak lizere;
A(x): x sayisinin basamaklarindaki rakamlarin en kiciga,
B(x): x sayisinin basamaklarindaki rakamlarin en biyuga,
C(x): x sayisinin basamaklarindaki rakamlarinin toplami
bigiminde tanimlaniyor.
Ornek: 2567 sayisinin basamaklarindaki rakamlarin en kiigii-
dii 2 oldugundan A(x) = 2, en biyigi 7 oldugundan B(x) =7 ve
rakamlarin toplami 20 oldugundan C(x) = 20'dir.

B(x)=8

C(x)=22
kosulunu saglayan dért basamakh x sayilar i¢in kag farkh
A(x) vardir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
—» 1. basamak
4 |- » 2. basamak
'5 6 7 8 9| —» 3 basamak

Yukarida verilen ardigik say! dizisinde 1. basamaga 1 tane, 2.
basamaga 3 tane ve 3. basamaga 5 tane olacak sekilde ardi-
sik sayilar siralaniyor.

Buna gore, 14. basamagdin ilk terimi kagtir?

A) 136 B) 145 C) 170

D) 197 E) 226

Yandaki sekilde, komsu iki kare igindeki
sayilarin toplami bu iki karenin tam Ustinde-
ki sayiya esittir.

Buna gore, A kactir?

A) 75 B) 80 C) 81 D) 85

E) 89
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